



U Podgorici, 10.06.2014.

**Potpisivanje Ugovora o dodjeli granta od 337.000 eura
Fakultetu za Politehniku, UDG**

U ponedjeljak, 9. juna, sa početkom u 12.00 sati, u amfiteatru Univerziteta Donja Gorica, ministarka nauke u Vladi Crne Gore, prof. dr Sanja Vlahović i dekan Fakulteta za Politehniku, prof. dr Sanja Ivanović, su potpisale Ugovor o dodjeli naučnoistraživačkog granta u vrijednosti od 337.000 eura Fakultetu za Politehniku, UDG, za realizaciju projekta „ProDe” (Grant je usmjeren na osnivanje prve Laboratorije za dizajn proizvoda, uključujući discipline kao što su grafički, modni i dizajn enterijera).

Ispred UDG-a prisutne je pozdravio Rektor prof. dr Veselin Vukotić. On je u svom obraćanju prisutnima istakao značaj današnjeg događaja za razvoj UDG-a. “Priznajem, da nas na UDG-u prožima osjećaj ponosa da je jedna naša ideja u veoma jakoj konkurenciji bila među najboljim i dobila ovaj grant. Ne zaboravimo da smo mi Univerzitet koji je osnovan prije 5 godina – a već uspijevamo da stvorimo uslove i dobijamo grantove u jakoj međunarodnoj konkurenciji i to u oblasti, za privatne Univerzitete, ne tako karakterističnoj oblasti tehničkih nauka” rekao je Rektor Vukotić.

Laboratorija za dizajn proizvoda podrazumijeva proces kreiranja novog proizvoda ili usluge koje će kompanija prodati svojim klijentima. Laboratorija koja se osniva u okviru ovog projekta, biće smještena na Univerzitetu Donja Gorica i predstavljace akademski i profesionalni centar za razvoj novih proizvoda i usluga. Laboratorijom će upravljati Fakultet za politehniku u saradnji sa nacionalnim i međunarodnim partnerima.

Proces transformacije ideje u gotov proizvod omogućen je kroz uspostavljanje, organizovanje i opremanje profesionalne laboratorije za dizajn proizvoda. Laboratorija će biti opremljena mašinama koje će omogućiti grafički dizajn proizvoda, zatim pravljenje kalupa od nekoliko vrsta materijala za te proizvode, kao i trodimenzionalnu štampu proizvoda od nekoliko vrsta materijala. Imajući u vidu da ideja predstavlja novinu u Crnoj Gori, potencijal iste je višestruk i ogleda se u mogućnosti da značajno utiče na razvoj inovativnosti, na povećanje broja inovatora u Crnoj Gori.

Interno istraživanje je pokazalo da ne postoji sličan koncept primjenjenih naučnih istraživanja u Crnoj Gori u ovom trenutku, što sprječava kreativne ideje da se transformišu u opipljive i kvalitetne proizvode koji će dalje biti komercijalizovani. Uspostavljanje ovakve laboratorije će omogućiti kako pojedincu tako i kompaniji da daju život svojoj ideji i što je još važnije, da

imaju određenu korist od njene komercijalizacije. Dugoročno, ovo će poboljšati zapošljivosti pojedinaca i konkurentnost kompanija. Šta više, laboratorija će pružati punu podršku kada su u pitanju komercijalizacija i aktivnosti patentiranja i zaštite prava intelektualne svojine, tako da neće biti rizika za nosioca ideje da ista bude kompromitovana.

Projekat „ProDe” će uticati na intenziviranje saradnje između kompanija koje imaju ideje za neki novi proizvod i Univerziteta Donja Gorica, odnosno Laboratorije za dizajn proizvoda, koja zahvaljujući ovom projektu ima sve neophodne resurse za transformaciju ideje u gotov proizvod. Prema projektnom planu, predviđeno je da aktivnosti od uspostavljanja laboratorije pa do dizajna prvog finalnog proizvoda i njegove komercijalizacije traju oko 3 godine.

Takođe, prednost projekta je i to što su angažovane istraživačke institucije izuzetno mlade i imaju mogućnost da pokrenu aktivnosti za transfer tehnologije. Predloženi koncept je od izuzetne koristi za uključene kompanije jer im omogućava da dizajniraju i testiraju novi proizvod, usljed čega mogu lakše i brže da se prilagode promjenama na tržištu.

Napominjemo da je Fakultet za Politehniku, UDG, četvrta i poslednja naučnoistraživačka institucija koja je uspješno završila proces pregovora sa Ministarstvom nauke i Svjetskom bankom oko dobijanja naučnoistraživačkog granta, nakon što su to učinili Elektrotehnički i Biotehnički fakultet iz Podgorice i Fakultet za pomorstvo iz Kotora.

Nakon zvaničnog potpisivanja ugovora organizovan je koktel u Studentskom klubu UDG-a.